

# 市消防救援支队举办高素质人才导师结对仪式 选定攻关9大类44项课题

为解决当前消防救援工作中的热点、难点问题,提升人才队伍建设和发展水平,结合支队年度人才发展计划安排,近日,市消防救援支队隆重举办“江海·蓝星”高素质人才导师结对仪式。

此次活动是支队贯彻落实《南通市消防救援支队高素质人才发展三年规划(试行)》和《全市消防救援队伍高素质人才“一库、一室、一师”培养指导意见(试行)》、加强队伍建设的一项重要举措。支队要求各级要站在战略和全局的高度,凝聚加强人才队伍建设的思想共识;要弘扬人才兴消、人才强消之风,打造新时代消防“人才

明星队”;要教学相长、融会贯通,让人才的创造活力竞相迸发、聪明才智充分涌流。要牢固树立人才领军意识和党管人才的鲜明导向,始终将人才工作置于更加突出位置来抓,持之以恒厚植消防事业发展的人才沃土,加强与地方人才政策协调对接,借助高校平台,想方设法为青年才俊、业务骨干成长成才创造机会、提供条件、搭建平台,不断完善人才培育、选用、评价、激励机制,着力打造人才发展良好的生态,激发队伍活力。

据了解,此次结对人员154人,选定攻关课题9类44项,同时就做好导师帮教和课题攻关要求坚持教学相长,导师要不遗余力、倾囊相授,骨干

也要珍惜机会、认真学习、勤学苦练、增强本领,尽早成长为各个岗位的“行家里手”。工作室要持续发挥示范引领作用,把工作室打造成为本专业、本岗位的人才高地,辐射吸引培养更多人才,精耕细作、勤勉工作,努力用才华、智慧和汗水开创消防救援事业的美好未来。

结对仪式上,与会领导为导师代表颁发证书、为结对人才代表发放《蓝焰新程手册》,并为两个工作室揭牌。下一步,支队将不断优化人才结构、完善制度机制、浓厚成才氛围,在人才孵化库、导师结对和工作室建设等方面持续凝聚智慧、创新举措、谋求实效,为南通消防救援事业高质量发展提供强有力人才队伍支撑。

马晶晶

## 南通消防现场测评党支部书记

为加强机关党建的示范引领作用,扎实推进主题教育学习和年度各项工作落实,近日,市消防救援支队举行机关党支部“述、询、评、测”活动,各党支部书记围绕履行党建工作“第一责任人”职责、党员管理教育等方面逐一展开述职,并接受党员现场质询和民主测评。

据悉,支队党委高度重视“四敢”精神培树,用干部敢为助力企业敢干,优化简化行政

审批,扎实推进“生命至上、隐患必除”消防安全专项行动和重大风险隐患专项排查,对重点项目开展重点帮扶和指导,加大消防安全常识的普及力度,助力企业安全生产,解决后顾之忧。同时,在队伍内部开展主题教育学习推进风险隐患“大起底”专项活动,起底重点人、重点事、重点领域,从工作状态、队伍管理等各个方面开展摸排分析,全力教育引导支

部党员遵守纪律规矩,并围绕加强基层党组织纪检委员队伍建设,试点运行“一办两队”工作,建立纪检委员考评机制,打造党建工作品牌。

下一步,南通消防将持续推进主题教育学习,树立好政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,围绕既定工作目标,推动消防救援事业持续高质量发展。

张新

## 海门消防筑牢消防安全屏障

近日,海门消防发动辖区各镇(街道)消委办、派出所,对辖区沿街店铺、宾馆饭店等重点场所开展消防安全“亮灯行动”,重点对场所日常消防安全管理、用火用电安全、消防设施配备等情况

进行了全面细致的摸排整治,有效增强场所人员消防安全意识,提升了场所消防安全管理水平。

同时,大队还结合学校军训活动,对常见火灾的成因、处置方法以及逃生自救方法

等向在校师生进行了培训。既激发了师生关注消防、学习消防、参与消防的主动性,又提高了师生的消防安全意识和自防自救能力,为筑牢辖区消防安全屏障添砖加瓦。

沈海琳

## 如皋消防原创歌曲凝心聚力

为充分展现队伍良好的精神风貌,增强广大指战员荣誉感、责任感和使命感,打造队站特色品牌,如皋消防借助地方专业力量,邀请知名音乐制作人填词谱曲,创作了《如皋消防

之歌》,用忠诚和担当唱响属于“皋蓝青年”们的热血之歌。

一直以来,如皋消防坚持以满足指战员文化需求为导向,致力打造有特色的消防文化体系。经过前期精心组织谋

划,他们成立了由20名“皋蓝青年”组成的合唱团,邀请专业歌手指导教学,精心录制《如皋消防之歌》,曲风朴实真挚、充满活力。

丁雨婷

## 违规明火作业 一工人被拘留

近日,市消防救援支队119指挥中心接到报警称一处废旧车辆处理厂内起火,火势蔓延和扩大趋势较快,现场浓烟滚滚,请求立即救援。接到报警后,119指挥中心立即调派辖区内临近消防救援站人员赶赴现场处置。

到达现场后,消防救援人员发现火势已蔓延至周边房屋。现场指挥员立即确定救援方案,消防救援人员各司其职立刻展开扑救,攻坚组抵近火点实施打击。经过消防人员的通力合作,火情被成功扑灭。

据了解,此次事故原因是工人因违反规定使用明火作业气割废旧汽车,作业中溅出的火星引燃塑料导致火灾。所幸,事故没有造成人员伤亡。目前,涉事人员已被公安机关拘留。

胡永盛



18日,全国大型商业综合体和高层建筑火灾扑救培训班在南通开班。  
马晶晶



启东消防联合启东卫健委开展医疗机构隐患整改“回头看”教学式检查培训。  
徐燕燕



海门消防在中天钢铁集团有限公司检查指导企业消防站建设。  
杰西



近日,如东消防在如东喜润城开展消防应急救援演练。  
朱程程



近日,海安消防与海安瑞海集团第五党支部开展党建共建联合党日活动。  
秦玲玲